



己亥年五月初二  
2019年6月4日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11240号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 国新办发布庆祝 中华人民共和国成立 70周年活动标识



中华人民共和国成立70周年  
The 70th Anniversary of the Founding of  
The People's Republic of China

国务院新闻办公室发布庆祝中华人民共和国成立70周年活动标识。  
新华社发

## 我省拿到4张 第45届“世赛”“入场券”

本报讯 记者羊荣江报道 第45届世界技能大赛中国组委会近日发布了第45届世界技能大赛中国参赛选手的名单,我国将选派63名选手参加56个项目角逐,其中浙江有4名选手参加4个项目的比赛。  
代表国家参赛的我省选手和参赛项目分别是:杭州技师学院教师胡斌参加汽车喷漆项目比

赛,浙江建设技师学院学生高宇宙参加抹灰与隔墙系统项目比赛,安吉高级技工学校学生杨应政参加管道与制暖项目比赛,杭州市拱墅区职业高级中学教师石丹(女)参加美发项目比赛。  
目前,各项目参赛选手正刻苦训练,努力提升技能水平,力争在大赛中取得优异成绩,为国争光。

## 横店再现“虎门销烟”



本报讯 记者洪蕾婷 通讯员陈谊报道 昨天是“虎门销烟”180周年纪念日,省禁烟委、金华市禁烟委、金华市禁烟委、横店集团联合在横店影视城广州街·香港街景区内码头重新搭建销烟场景,在这里隆重举行“虎门销烟”暨金华全民禁毒宣传月活动启动仪式,宣传禁毒成果,营造全民识毒、防毒、拒毒的氛围。

## 童声颂祖国



近日,《我和我的祖国》优美动人、大气磅礴的旋律在杭州湖滨银泰C区中庭响起,天长小学师生用自己的方式迎接新中国70周岁的生日,表达最深的情意。  
“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”歌声中表达了天长小学师生浓浓的爱国情。观众们挥动国旗,鼓掌呐喊,致敬祖国。  
通讯员陈洁虹 摄

## 美丽中国 有你有我 第三届“聚光杯”全国环境摄影大赛启动

本报讯 杜志华报道 近日,由中国环境报社、中国环境网和聚光科技(杭州)股份有限公司共同举办的2019第三届“聚光杯”全国环境摄影大赛在杭州正式启动。  
大赛启动现场,2018第二届“聚光杯”全国环境摄影大赛颁奖仪式与优秀作品展同时举行。自2017年“六五环境日”以来,“聚光杯”环境摄影大赛已成功举办两届。参赛作品题材广泛,有的展现了我国绿水青山的美丽画卷,有的定格了环保铁军奋战在工作一线的身影,生动诠释了“美丽中国,有你有我”的主题。  
为了进一步提高公众环境保护意识,第三届“聚光杯”全国环境摄影大赛正式启动。公众可以通过中国环境APP将照片上传到“随手拍”栏目参与大赛,也可通过邮箱投稿。

# 我省启动“安全生产月”活动

### 省、市、县将集中曝光安全生产违法行为

本报讯 记者杜成敏报道 记者从昨日召开的浙江省“安全生产月”新闻发布会暨启动仪式上了解到,在今年的“安全生产月”期间,省、市、县三级联动,通过主流媒体和应急管理官方微信公众账号等平台集中曝光一批安全生产违法行为典型案例,形成全省安全生产违法违规反面典型案例库。这是今年全省“安全生产月”活动之一——抓好“七个一批”的内容之一。  
据了解,“七个一批”分别

为:曝光一批安全生产违法行为典型案例、跟踪一批挂牌督办事故隐患整改情况、展播一批安全生产公益广告、聘任一批安全生产社会监督员、推进一批应急管理互动体验馆建设、评选一批优秀安全生产文化作品、挖掘一批安全生产和应急救援领域先进典型。  
今年6月是第18个全国“安全生产月”,也是全省应急管理部门组建到位后的第一个“安全生产月”。新闻通报会上,省应急管理厅副厅长赵孟进介绍,省应急管理厅自组建以来,以防范遏制重特大事故为重点,着力构建大安全、大应急、大减灾体系。今年1-4月,全省共发生各类生产安全事故400起,死亡372人,同比分别下降45.9%、41.5%,未发生重大及以上生产安全事故。共发生火灾3895起,死亡7人,同比分别下降45.4%、81.6%。未发生重大自然灾害。  
为进一步巩固成果,加大安全生产执法力度,2019年我省的

安全生产监督检查计划中,将深入推进已部署的钢铁、涉可燃粉尘等行业领域的专项执法或专项整治工作,严厉打击各类安全生产违法行为,对那些一时难以整改到位的、拒不执行整改或者整改措施根本落实不到位的,要采取责令停产整顿、提请关闭取缔等措施,从根本上杜绝事故隐患,确保不发生群死群伤事故。  
另悉,我省去年在危险化学品领域创新推出了企业安全风险

研判和承诺公告制度,每天从企业员工、班组、车间、分管负责人、主要负责人逐级开展风险研判和承诺,并利用信息化手段,对外公开发布企业四色风险预警,时时刻刻接受全体员工和社会公众的监督。这个做法,从根本上解决了年度安全生产责任状与平时工作实际脱节的问题,有效推动了该领域事故的大幅下降,被国务院安委会列为全国推广的重点工作事项。

## “拉响警报”总动员 强化演练筑防线

### 浙建集团拉开万人安全生产应急演练大幕



演练现场。通讯员沈剑 摄

本报讯 通讯员玄兆达报道 “不好了!支模架塌了!”一声尖叫划破天空,正在浇筑混凝土的楼层突发架体坍塌,支模架严重变形,架体上方3名工人被困其中。原来,这惊心动魄的一幕是浙建集团举办的一场模拟建筑施工中超高支模架坍塌的应急救援演练。  
在第18个全国“安全生产月”来临之际,全省上下掀起了贯彻落实《生产安全事故应急条例》的热潮。近日,浙建集团特别选择刚性用量大且容易造成群死群伤的超高支模架坍塌作为演练科目,拉开了该集团万人安全生产应急演练的大幕。省安委办、省国资委、省建设厅等相关单位领导出席本次活动。

在演练现场,项目部在了解坍塌情况后迅速启动应急救援预案,组织项目应急救援小组携带救援设备奔赴事故现场,并逐层向上汇报事故情况。现场协调组拉起警戒线,保护好现场,疏散围观人员;抢险救援组清理坍塌区域,营救“受伤”人员,同时拨打

120请求救援,清理通道,等候救援;医疗救护组第一时间将“受伤”人员转移至安全区域,进行必要的伤口处理、包扎、夹板固定等简单救护;事故调查组对支模架架设及使用进行安全评估和专业技术分析,提出抢险救援和应急处置措施,做好取证工作,为事故调查决策提供科学依据;后勤保障组保障救援物资供给和救援准备……经过20分钟的紧张救援,3名被困工人被成功营救,送往医院救治,应急救援演练圆满结束。

除了应急救援演练,现场还对新优化组建的处理高处坠落、物体打击、机械伤害、触电、坍塌等10支企业自建的专项应急救援队进行了授旗仪式。  
据了解,作为省属国有企业,浙建集团安全生产责任制落实情况连续多年被省政府考核为优秀。今年6月1日至11月30日,该集团将用6个月的时间,陆续组织全国各地近千个项目开展安全生产应急演练,逾万名员工将直接参与演练活动,集团20万名从业人员将接受安全教育。

## 带动村民增产致富

### 杭州这个偏远小村里,走出4位女劳模

通讯员徐炯、张晓庆 记者洪蕾婷报道 湖源乡,位于杭州市富阳区最南端,是个偏远小乡村。这里,因为有了3位1957年省级女劳模、1位2019年区级女劳模,成为远近闻名的“网红村”,她们在带动村民增产致富的道路上发挥着重要作用。

种田种出了“好名堂”  
她们为村集体收入点燃了青春

回忆起那段激情燃烧的岁月,如今已85岁高龄的潘玉娟,仍然激动不已。  
“那个时候呀,国家处于解放初期,啥都没有,粮食也不够吃。为了多打粮,我和我们村的4个姐妹主动要求,种起了面积大约1亩的石沙田。别人田里打出500斤粮,我们的田里一年一季两季稻,能产出1000多斤哩!”  
“山抱水围别有天”的湖源,山势峻峭,深沟邃谷,这给耕田种地增加了不少难度。  
5个20岁上下的年轻姑娘,居然能吃得下田间苦,取得这么好的收成,一下子引起上级部门的关注。1957年富阳县委、人民委员会授予其中3人为“劳动女英雄”。同年,获评省级劳动模范。

1958年,潘玉娟作为富阳唯一一位女青年代表赴北京参加表彰会,周恩来、朱德亲切地接见了她。  
“作为富阳一名普通普通的农村妇女能去北京,见到周恩来总理,太激动了。虽然没有近距离看到,但总理说的鼓励青年发挥作用建设好社会主义的内容,我听得非常认真。”潘玉娟回想起来,爽朗地笑着。  
李菊仙,也是当年的“五朵金花”之一。  
在那个人人吃糠咽菜的年代,她一心只想多打粮,带上家人过上好日子。那时穷口村共11个生产队,百庄的那块石沙田因为贫瘠,都没人愿意种,就荒在了那里。  
李菊仙跟着潘玉娟,说干就干。将田里的砂石挖掉一层,5个人再跑去穷口大队畜牧场一担一担挑猪粪。  
“当时戴小凤、俞荷仙2个还是10多岁的小姑娘,很能吃苦,没有一个人嫌脏嫌累,也没一个人打退堂鼓。那几年我赶牛下田耕地,耕完再带着她们几个插秧。”13岁就开始自己拉车运稻谷的李菊仙想起当初的青葱岁月,记忆中显出模糊又熟悉的场景。  
82岁的戴逸仙是地地道道的农民,和土地打了一辈子交道。  
“最开始我在富阳兽医站工作,结婚生子后要照顾家里,就辞掉了城里的工作回到家乡。”戴逸仙感慨,“每天忙田里的事情,孩子饿得在家嗷嗷哭也顾不上。不过那个时候总觉得自己年轻,吃点苦不怕,也扛得牢,所以就是拼了命地干,一门心思想着种好田,从来没有想过放弃,真的像一头老黄牛一样。”  
“都说好日子是奋斗出来的,汗水能生金,只有勤快能吃苦,才有好收成。”戴逸仙说。

俯身家乡从头起  
她为打造样板村注入青春活力  
在今年4月28日召开的富阳区庆祝“五一”国际劳动节主题活动现场,湖源乡妇联副主席(兼)、新村党支部书记洪婷华荣获全区首届劳模称号,她也是本届获此殊荣的38位劳模中年龄最轻的女劳模。  
生在湖源乡新一村,长在新村,嫁在新一村的85后洪婷华,大学毕业后毅然回到了农村,当起了一名大学生村官,“当时的想法很简单,农村大有可为,就回到老家,从基层干起,实现自己的人生价值。”  
“她呀,每天住在村里,我们遇到啥事儿随叫随到,全天候服务。”村民们聊起洪婷华,总是由衷竖起大拇指。  
这些年来,只要能给村民便利,给集体带来收益的,她都带头去做。“村干没有‘大小眼’,老百姓也没有‘大小眼’,真心实意地干,真心对待他们,老百姓终归跟着我们一起去干。”慢慢地,洪婷华的农村工作打开了局面,在群众心中树起了威信,赢得了信任。这一干就是十余载。  
在2018年开展的省级小城镇环境综合整治中,二三十年未曾改变的老村迎来了它的春天。  
洪婷华抓住了这次难得的机遇,从房屋拆迁与环境整治两个方面做好村容村貌建设,带头从自家拆起,从自家亲戚工作做起,挨家挨户上门做思想工作,“五加

二”“白加黑”。  
“大家一起整治、一起美化,现在想起来,虽然辛苦,却很有成就感。”洪婷华带着50多名村民和党员干部凭着一股子韧劲,共清理垃圾上万吨,拆除房屋面积逾7000平方米,最终成为了省级样板。  
洪婷华没有因为村容村貌的改善而满足,围绕“绿水青山就是金山银山”这一总目标,她又开始“捣鼓”村集体增收的问题。  
依托湖源乡集镇的特色区位优势,洪婷华带领着干部、村民积极挖掘资源,盘活村集体土地,建设集镇新区,并将农商银行、华数、电信等与老百姓息息相关的便民服务单位引进,2018年村集体经营性收入超过15万元。



潘玉娟 李菊仙 戴逸仙 洪婷华

